

Уважаемые депутаты!  
Уважаемые присутствующие!

В соответствии с Федеральным законом № 131 от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Шенкурского муниципального округа и Регламентом Собрания депутатов представляю вам отчёт о деятельности Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа за 2023 год.

Напомню, что в соответствии с федеральным законом № 131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Архангельским областным Собранием депутатов 27 апреля 2022 г. был принят областной закон «О преобразовании городского и сельских поселений Шенкурского муниципального района Архангельской области путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом Шенкурского муниципального округа Архангельской области».

Согласно этому закону днем создания Шенкурского муниципального округа является 1 июня 2022 года. До конца 2022 года был установлен переходный период, в течение которого было сформировано Собрание депутатов Шенкурского муниципального округа, состоящее из 19 депутатов; избран глава округа.

И уже с 1 января 2023 года мы полноценно вошли в округ.

Основной формой деятельности Собрания депутатов является проведение сессий, которые носят открытый характер (закрытых заседаний в отчетном году не проводилось). В течение 2023 года в работе сессий принимали участие глава округа, заместители главы, начальники структурных подразделений администрации округа, руководители предприятий и учреждений, общественных организаций округа, а также представители прокуратуры и корреспонденты газеты «Важский край».

Всего в 2023 году организовано и проведено 9 сессий (6 очередных и 3 внеочередных). На сессиях было рассмотрено 108 вопросов, заслушано 12 докладов.

Также в отчетном году было рассмотрено 3 протеста прокурора на принятые ранее решения.

Динамика принятия решений, внесенных субъектами правотворческой инициативы, свидетельствует, что традиционно администрация выносит больше проектов. В отчетном году главой внесено - 88 проектов, Собранием депутатов - 34 проекта, прокурором Шенкурского района - 1.

В связи с переходом в округ на Собрание депутатов ложится большая ответственность по созданию и совершенствованию нормативной правовой базы, обеспечивающей практическую реализацию программы социально-экономического развития округа, качественное решение вопросов местного значения в области социальной, экономической и бюджетной политики, определенных федеральным и региональным законодательством. Это является главным направлением работы Собрания депутатов.

Одним из самых важных решений стало принятие на сессии в конце 2022 года Устава Шенкурского муниципального округа, т. к. именно он является одним из актов высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов.

В отчетном 2023 году в связи с изменениями федерального и областного законодательства Собранием депутатов 3 раза вносились изменения в Устав округа.

Также согласно Федерального закона № 131 от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава Шенкурского муниципального округа к исключительной компетенции Собрания депутатов относится утверждение бюджета и отчета об его исполнении, внесение изменений в бюджет текущего года.

Это одно из важнейших направлений в работе Собрания депутатов. В 2023 году вопросы доходной и расходной частей бюджета, анализ целевого и эффективного использования бюджетных средств округа находились под постоянным контролем Собрания депутатов.

Четыре раза в течение отчетного года мы вносили изменения и дополнения в бюджет 2023 года.

25 августа 2023 года депутаты окружного Собрания заслушали и утвердили отчеты об исполнении бюджета муниципального образования «Шенкурский муниципальный район» и бюджетов поселений за 2022 год.

На этой же сессии депутаты округа внесли изменения и дополнения в Положение о бюджетном процессе в Шенкурском муниципальном округе.

В соответствии с Положением о бюджетном процессе, проект местного бюджета составляется и утверждается сроком на три года (на очередной финансовый год и плановый период).

13 декабря 2023 года мы с вами единогласно приняли решение о бюджете Шенкурского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Это решение стало одним из самых значимых за отчетный период.

Бюджетом предусмотрено:

♦ Общий объем доходов бюджета округа прогнозируется в размере:

на 2024 год – в сумме 787 400 739,58 рублей;

на 2025 год – в сумме 754 451 757,38 рублей;

на 2026 год – в сумме 765 929 298,15 рублей.

♦ Расходы бюджета округа сформированы в следующих объемах:

на 2024 год – в сумме 798 437 206,48 рублей;

на 2025 год – в сумме 766 712 912,87 рублей;

на 2026 год – в сумме 778 737 391,26 рублей.

♦ Дефицит бюджета составит:

в 2024 году – 11 036 466,90 рублей;

в 2025 году – 12 261 155,49 рублей;

в 2026 году – 12 808 093,11 рублей.

Напоминаю, что все проекты решений Собрания депутатов, касающиеся бюджета и его расходных обязательств, проходят через финансовую проверку контрольного органа (контрольно - счетной комиссии) и принимаются представительным органом только после финансовой экспертизы и заключения на данный проект решения.

На сессиях окружного Собрания в 2023 году депутатами был принят целый ряд решений в сфере земельных и имущественных отношений:

- Решение «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле» (от 31.03.2023)
- Решение «Об утверждении ряда нормативно – правовых актов, регламентирующих процедуру списания муниципального имущества, находящегося в собственности Шенкурского муниципального округа Архангельской области»(от 25.08.2023)
- Решение «Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества Шенкурского муниципального округа Архангельской области на 2024 год, а также плановый период 2025 г. и 2026 г.» (от **20.10.2023**)

В течение года своими решениями Собрание депутатов согласовывало целый ряд перечней имущества, передаваемых в собственность округа:

- Решение «О согласовании перечня имущества, предлагаемого к передаче из собственности регионального отделения общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество» в Архангельской области в муниципальную собственность Шенкурского муниципального округа Архангельской области»(от 22.02.2023)
- Решение «О согласовании перечня имущества, предлагаемого к передаче из государственной собственности Архангельской области в муниципальную собственность Шенкурского муниципального округа Архангельской области» (от 26.05.2023)
- Решение «О передаче муниципального имущества в собственность Шенкурского муниципального округа Архангельской области» (от 26.05.2023)
- Решение «О согласовании перечня имущества, предлагаемого к передаче из собственности Фонда «Устойчивое развитие Поморья» в собственность Шенкурского муниципального округа» (от 26.05.2023)
- Решение «О внесении дополнений в решение Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа от 26 мая 2023 года №116 «О передаче муниципального имущества в собственность Шенкурского муниципального округа Архангельской области » (от 13.12.2023)
- Решение « О согласовании перечня имущества, предполагаемого к передаче из частной собственности в собственность Шенкурского муниципального округа Архангельской области». (от 13.12.2023)

Одними из важных решений стали решения, принятые на первой в отчетном году сессии 22 февраля. Депутаты рассмотрели сразу **три проекта решений по инициативному бюджетированию**. В 2020 году Госдума утвердила законодательную базу для инициативного бюджетирования, которая подтверждает право граждан создавать комфортные условия для жизни самостоятельно. Оно распространяется на благоустройство территории, мероприятия в сфере культуры,

поддержание общественного порядка и многие другие вопросы местного значения.

Своими решениями окружные депутаты утвердили:

- порядок выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора на территории нашего округа;
- порядок определения территорий, предназначенных для реализации инициативных проектов;
- порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам, осуществившим их перечисление в бюджет округа на реализацию инициативного проекта.
- Решение «Об утверждении Порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора» (от 22.02.2023)
- Решение «Об утверждении Порядка определения территории, части территории Шенкурского муниципального округа Архангельской области, предназначенной для реализации инициативных проектов» (от 22.02.2023)
- Решение «Об утверждении Порядка расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам, осуществившим их перечисление в бюджет Шенкурского муниципального округа Архангельской области на реализацию инициативного проекта» (от 22.02.2023)

Эти решения призваны обеспечить непосредственное участие жителей Шенкурского муниципального округа в решении приоритетных для них проблем, развитие общественной инфраструктуры за счет вовлечения граждан в решение вопросов социально-экономического развития своей территории, повышение эффективности и рациональности использования бюджетных средств. При этом обязательным элементом инициативного бюджетирования является обеспечение возможности участия граждан в разработке инициативных проектов, реализации этих проектов и в общественном контроле за их реализацией.

Реализация инициативных проектов будет осуществляться на условиях софинансирования за счёт средств местного бюджета, инициативных добровольных платежей граждан, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, а также их добровольного имущественного и (или) трудового участия в реализации проекта.

На этой же сессии мы приняли решение об учреждении печатного средства массовой информации «Шенкурский муниципальный вестник» и утвердили Положение о сходе граждан, проживающих на территории Шенкурского муниципального округа Архангельской области.

Также депутаты утвердили показатели, необходимые для признания граждан малоимущими в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, на территории Шенкурского муниципального округа Архангельской области.

Решением Собрании депутатов установлены пороговые значения дохода, приходящегося на каждого члена семьи гражданина-заявителя либо одиноко

проживающего гражданина-заявителя, и стоимости имущества, находящегося в собственности гражданина-заявителя и членов его семьи либо одиноко проживающего гражданина-заявителя, и подлежащего налогообложению, на период до 01 марта 2024 года.

На внеочередной сессии в марте депутаты окружного Собрания приняли решение установить меры социальной поддержки из средств муниципального бюджета Шенкурского округа одному из членов семьи (супругу, супруге, детям, родителям, братьям (сестрам), лицам, находящимся на иждивении) следующих категорий граждан:

- военнослужащие, лица, проходящие службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, принимавших участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины;

- лица, направлявшиеся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины с 24 февраля 2022 года;

- лица, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

Решением устанавливаются следующие меры социальной поддержки:

- разовая выплата социальной поддержки одному из членов семьи (супругу, супруге, детям, родителям, братьям (сестрам), лицам, находящимся на иждивении) в случае гибели (смерти) при исполнении обязанностей военной службы вышеперечисленных категорий лиц в размере 20000 (двадцати тысяч) рублей из средств бюджета Шенкурского муниципального округа.

- предоставление денежной компенсации части расходов на приобретение топливных дров (или другого печного топлива) одному из членов семьи вышеперечисленных категорий лиц в размере не более 5000 (пяти тысяч) рублей из средств муниципального бюджета Шенкурского муниципального округа.

Кроме того, решением утвержден Порядок оказания мер социальной поддержки семьям в отношении вышеперечисленных категорий граждан, который устанавливает процедуру, размеры и условия оказания мер социальной поддержки, в том числе: предусматривает однократность выплат социальной поддержки; выплаты распространяются на случаи, произошедшие в период с 1 марта 2023 года; условие захоронения на территории Шенкурского муниципального округа; выплата имеет заявительный характер; место жительства заявителя на территории Шенкурского муниципального округа; сроки предоставления выплат; основания для принятия решения об отказе в выплате социальной поддержки; формы заявления с прилагаемыми документами и согласия на обработку персональных данных.

На сессии 31 марта 2023 года были утверждены Положения о муниципальном контроле:

- на автомобильном транспорте, городском, наземном, электрическом транспорте и дорожном хозяйстве на территории Шенкурского муниципального округа;
- жилищном контроле на территории округа;
- в сфере благоустройства.

Для организации взаимодействия органов местного самоуправления Шенкурского муниципального округа и жителей сельского населенного пункта, входящего в состав округа, при решении вопросов местного значения, может назначаться староста сельского населенного пункта. Для нас это очень актуальное решение в связи с переходом в округ!

Положение, утвержденное депутатами на седьмой очередной сессии в соответствии с изменениями федерального законодательства, предусматривает порядок назначения и срок полномочий старосты сельского населенного пункта, входящего в состав Шенкурского муниципального округа, организацию деятельности старосты, гарантии деятельности старосты, контроль за его деятельностью, а также основания прекращения полномочий старосты.

Согласно принятому решению староста сельского населенного пункта назначается Собранием депутатов Шенкурского муниципального округа по представлению схода граждан сельского населенного пункта. Староста сельского населенного пункта назначается из числа граждан Российской Федерации, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом, либо граждан Российской Федерации, достигших на день представления сходом граждан 18 лет и имеющих в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта.

Ключевым нововведением является возможность избрания старостой сельского населенного пункта не только гражданина, постоянно проживающего на территории данного населенного пункта (то есть зарегистрированного по месту жительства в данном населенном пункте), но и лица, достигшего на день представления сходом граждан 18 лет и имеющего в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного населенного пункта.

Документом, подтверждающим наличие у гражданина в собственности жилого помещения, является выписка из Единого государственного реестра недвижимости.

Также Федеральным законом от 6 февраля 2023 г. №12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устанавливается возможность депутату представительного органа муниципального образования, осуществляющему свои полномочия на непостоянной основе, избираться старостой сельского населенного пункта.

Депутаты также утвердили Положение о порядке и условиях предоставления денежной выплаты за осуществление полномочий старосты сельского населенного пункта Шенкурского муниципального округа, согласно которому за счет средств бюджета Шенкурского муниципального округа старосте ежеквартально выплачивается денежное вознаграждение за осуществление своей деятельности в

размере 3000 рублей.

В отчетном году своими решениями депутаты утвердили Порядок регистрации Устава территориального общественного самоуправления в администрации Шенкурского муниципального округа Архангельской области и учредили официальный сайт Шенкурского муниципального округа.

Одними из важных решений, принятых депутатами на сессиях в отчетном периоде, стали решения:

- «Об утверждении Положения об Общественном совете Шенкурского муниципального округа»(от 22.02.2023)

А также «Об утверждении членов Общественного совета Шенкурского муниципального округа» (от 26.05.2023)

- Решение «Об учреждении знака отличия «За заслуги перед Шенкурским муниципальным округом» (от 20.10.2023)

- Решение «Об утверждении порядка предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям квалифицированных специалистов, работающих и проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)» (25.08.2023)

- Решение «Об обязательных требованиях, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Шенкурского муниципального округа Архангельской области» (25.08.2023)

- Решение «Об утверждении Положения о территориальном общественном самоуправлении на территории Шенкурского муниципального округа Архангельской области» (25.08.2023)

- Решение «Об утверждении Методики расчета начальной цены права на заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта на территории Шенкурского муниципального округа Архангельской области». (25.08.2023)

-Решение «Об утверждении Порядка присвоения наименований элементам улично-дорожной сети в границах Шенкурского муниципального округа, изменения и аннулирования их наименований»

- Решение «О назначении опроса граждан по вопросу формирования рыбоводного участка для осуществления аквакультуры (рыбоводства) на части акватории озера Мустозеро, расположенного в границах Шенкурского муниципального округа» (от 31.03.2023)

Постоянный надзор за законностью при принятии правовых актов Собранием депутатов осуществляется органами прокуратуры.

Представители прокуратуры Шенкурского района присутствовали на всех сессиях Собрания депутатов. Все проекты решений направлялись в прокуратуру для проверки на соответствие действующему законодательству до их принятия в

установленные сроки.

**К исключительной компетенции Собрании депутатов относится контроль** за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения. Так в 2023 году были заслушаны отчеты:

- о результатах деятельности главы и администрации Шенкурского муниципального района за 2022 год.
- председателя Собрании депутатов о работе Собрании депутатов за 2022 год.
- председателя Ревизионной комиссии «О результатах проведенных контрольных и экспертно – аналитических мероприятий ревизионной комиссией МО «Шенкурский муниципальный район» за 2022 год»
- депутат Архангельского областного Собрании депутатов Новиков И.В. два раза отчитался перед нами о результатах своей деятельности:
  - на сессии 9 июня - за 2022 год;
  - и в конце своего созыва 25 августа – за 2018- 2023 годы.

Также в начале 2023 года перед депутатами отчиталась о результатах работы административной комиссии МО «Шенкурский муниципальный район» за 2022 год председатель комиссии Питолина И. В.

О результатах работы ОМВД России по Шенкурскому району за 2022 год на очередной сессии окружного Собрании доложил начальник ОМВД России по Шенкурскому району Колобов С. В.

В отчетном году на сессиях и комиссиях депутатами Собрании были заслушаны информации о ходе выполнения муниципальных программ Шенкурского муниципального округа:

- «Формирование комфортной городской среды на территории Шенкурского муниципального округа».
- «Развитие дорожного хозяйства и транспортной системы в Шенкурском муниципальном округе»
- «Защита населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, противодействие терроризму и экстремизму на территории Шенкурского муниципального округа»
- «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности реализации молодежной политики в Шенкурском муниципальном округе».
- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Шенкурского муниципального округа».
- «Развитие системы образования Шенкурского муниципального округа»
- «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Шенкурском муниципальном округе».
- «Чистая вода».

Также в отчетном периоде депутаты заслушали и обсудили информации:

- о результатах приватизации муниципального имущества за 2022 год.
- о состоянии имущества, находящегося в муниципальной собственности Шенкурского муниципального округа.
- о реализации инициативных проектов на территории Шенкурского муниципального округа.
- о плане социально-экономического развития Шенкурского муниципального округа на 2023 год.
- о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа.
- о вариантах расчета начальной цены права на заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта на территории Шенкурского муниципального округа.
- о ходе отопительного сезона и реализации региональной программы модернизации коммунальной инфраструктуры на территории Шенкурского муниципального округа.
- о мерах поддержки предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в труднодоступных местностях Шенкурского муниципального округа.
- о мероприятиях по распределению полномочий между МБУК «ДКиС» и МБУК «Шенкурская ЦБС»

По каждому вопросу осуществления контроля Собранием депутатов принималось решение, давались оценки и рекомендации.

В 2023 году по инициативе комитета по развитию институтов гражданского общества, молодежной политике и спорту Архангельского областного Собрания депутатов и Общественной палаты Архангельской области общественники на местах провели оценку текущего состояния спортивных плоскостных сооружений (хоккейных кортов, футбольных полей, универсальных спортивных площадок), построенных за последние 8 лет - с 2015 года. При участии министерства спорта для этого были разработаны оценочные листы.

Рабочая группа, в состав которой вошли депутаты окружного Собрания и члены Общественного совета вместе с нашим областным депутатом Иваном Новиковым и президентом Олимпийского совета Архангельской области Андреем Багрецовым осмотрели спортивные объекты в Шенкурске, зафиксировали все недочёты, что требует ремонта - отметили.

До конца августа рабочая группа проверила спортивные плоскостные сооружения, расположенные в других населённых пунктах округа.

Все материалы проверки были направлены в администрацию округа и Общественную палату Архангельской области.

По итогам проверки можно оценить масштаб предстоящих работ, рассчитать примерный объем необходимого финансирования и решить, что можно и нужно сделать сейчас, а что - в перспективе.

### **Работа постоянных депутатских комиссий Собрании депутатов**

В Собрании депутатов в течение отчетного года работали две постоянные депутатские комиссии:

- по бюджету и экономике – председатель Аругтюнян Александр Иванович, заместитель – Долгобородов Павел Николаевич;
- по социальным вопросам и местному самоуправлению – председатель Бубина Ольга Ивановна, заместитель – Истомина Людмила Николаевна.

Все поступающие на рассмотрение Собрании депутатов проекты решений проходили установленную Регламентом Собрании депутатов процедуру рассмотрения на заседаниях постоянных депутатских комиссий.

За отчетный период проведено 13 заседаний постоянных комиссий Собрании депутатов, в том числе:

- комиссии по бюджету и экономике - 3 , на которых рассмотрено 28 проектов нормативных правовых актов;
- комиссии по социальным вопросам – 2 , на которых было рассмотрено 14 вопросов
- Совместных заседаний - 8, на которых было рассмотрено 82 вопроса, по которым были приняты соответствующие решения и рекомендации.

Благодаря их работе обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и, как следствие, принятие Собранием депутатов взвешенных решений.

Также в отчетном году состоялось 6 заседаний президиума Собрании депутатов, на которых были рассмотрены все основные вопросы, связанные с организацией работы Собрании и подготовкой сессий.

В Собрании работает одно депутатское объединение - «Единая Россия» (руководитель Заварзин Алексей Алексеевич) в количестве 19 человек.

Всего за отчетный год фракцией было проведено 9 заседаний.

### **КРУГЛЫЕ СТОЛЫ:**

#### **1) Инициативное бюджетирование**

Инициативное бюджетирование как механизм поддержки местных инициатив и участия населения в решении вопросов местного значения обсудили участники круглого стола, который прошел в Собрании депутатов Шенкурского округа 14 марта 2023 г.

- О том, как инициативное бюджетирование может помочь в решении проблем на нашей территории, рассказал областной депутат Иван Новиков.

- «На сегодняшний день окружными депутатами принята вся нормативно-правовая база, необходимая для реализации инициативных проектов. И благодаря тому, что наш район перешел в округ, в этом году мы дополнительно получим из областного бюджета на инициативные проекты 6 миллионов рублей. На прошедшей 14 марта внеочередной сессии депутаты выделили из местного бюджета еще 1 миллион рублей на софинансирование этих проектов. Теперь самое главное - это инициатива самих жителей!», - отметила председатель Собрания депутатов Анна Заседателева.

Ведь реализация инициативных проектов будет осуществляться на условиях софинансирования не только за счёт средств местного бюджета, но и инициативных добровольных платежей граждан, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, а также их добровольного имущественного и (или) трудового участия в реализации проекта в размере 5 % от общей суммы проекта.

- О том, как на практике реализуются инициативные проекты в Архангельской области, рассказали на примерах Вилегодского и Виноградовского округов заместитель начальника Управления по реализации национальной политики и развитию институтов гражданского общества областной администрации Андрей Котов и председатель муниципального Собрания Виноградовского округа Надежда Салыкина.

По итогам круглого стола прошли встречи с жителями округа :

О том, что такое инициативное бюджетирование, кто может быть инициатором проекта и как подать заявку на участие в конкурсе инициативных проектов, рассказали на встречах с жителями руководство округа и депутат областного Собрания депутатов Иван Новиков.

- В течение двух дней такие встречи прошли в д. Усть-Паденьга, с. Ровдино, п. Шелашский, д. Одинцовская, Чушевская, с. Шеговары, где в ходе обсуждения неравнодушные жители выступили со своими предложениями по улучшению жизни на своей территории.

Депутаты Собрания депутатов Шенкурского муниципального округа активно включились в работу по внедрению механизмов инициативного бюджетирования на территориях своих избирательных округов, приняв участие во всех встречах и представив на обсуждение несколько инициативных проектов.

До конца апреля такие встречи прошли во всех крупных населенных пунктах Шенкурского муниципального округа.

Также при обсуждении вопросов по инициативному бюджетированию мы говорили о том, что необходим контроль за реализацией этих проектов.

Так, осенью 2023 г. депутаты окружного Собрания и члены Общественного совета совместно с представителями администрации и подрядчика побывали на объекте, реализуемом по проекту инициативного бюджетирования.

Проект по обустройству тротуара по ул. К. Либкнехта от дома №5 до Сбербанка был предложен жителями города.

**2) Реализация реформы системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами на территории нашего округа** обсудили депутаты окружного Собрания на прошедшем 9 июня заседании «круглого стола» в Собрании депутатов.

В заседании приняли участие глава округа Оксана Красникова, наш областной депутат Иван Новиков, представители профильного министерства и ООО «Экоинтегратор», а также члены общественного совета и специалисты администрации.

- О ходе реализации реформы системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами в Архангельской области рассказал собравшимся заместитель министра природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области Евгений Чистяков.

- Заместитель начальника отдела ЖКХ администрации округа Андрей Тучин доложил о текущей ситуации в системе обращения с твёрдыми коммунальными отходами на территории Шенкурского муниципального округа, а также о тех проблемах, с которыми сталкивается в работе по данному вопросу администрация.

- О работе ООО «Экоинтегратор» на территории Шенкурского муниципального округа рассказал Евгений Шидловский, и.о. генерального директора ООО «Экоинтегратор».

Участники «круглого стола» обсудили проблемы реализации реформы на территории нашего округа, а также пути их решения.

**3) «О текущем состоянии системы здравоохранения в Шенкурском муниципальном округе».**

Вопросы здравоохранения обсудили 27 октября участники «круглого стола», который прошёл в Собрании депутатов Шенкурского округа.

Депутаты совместно с членами Общественного совета заслушали информацию и. о. главного врача Шенкурской ЦРБ Басавина Д.Г. о текущем состоянии системы здравоохранения в Шенкурском муниципальном округе.

Также председатель Собрания депутатов Анна Заседателева озвучила результаты опроса жителей по вопросам здравоохранения, проведённого депутатами и членами Общественного совета в рамках подготовки к заседанию.

В ходе обсуждения проблем в работе Шенкурской ЦРБ, исполняющий обязанности главного врача Дмитрий Геннадьевич Басавин подробно ответил на все волнующие наших жителей вопросы.

Стоит отметить, что вопросы здравоохранения в Шенкурском муниципальном округе всегда находились и находятся на контроле у депутатов.

По инициативе нашего областного депутата Ивана Новикова 8 мая 2023 года состоялась встреча с лидерами профсоюзной организации Центральной районной больницы, министром здравоохранения Архангельской области А.С. Герштанским и и.о. главврача Шенкурской ЦРБ Д.Г. Басавиным, на которой совместно с руководством округа обсудили текущую ситуацию в системе здравоохранения Шенкурского округа.

В ходе встречи были подняты вопросы о работе скорой помощи в городе и

с. Шеговары, кадровое обеспечение больницы, меры поддержки медицинских работников. Депутаты и работники больницы попросили подтвердить или опровергнуть слухи о якобы планируемом закрытии ряда отделений Шенкурской ЦРБ. На что министр и и.о. главного врача заявили, что никакие подобные инициативы не планируются и не рассматриваются. Все отделения работают в штатном режиме!

### **Депутатские слушания.**

В начале ноября в Собрании депутатов прошли депутатские слушания по вопросу организации переправы в осенне-весенний период через реку Вага.

( см. протокол деп. слушаний)

По вопросам переправы.

В связи с многочисленными обращениями жителей по вопросам организации переправы через р. Вага в осенне-весенний период стоит отметить, что данный вопрос неоднократно рассматривался представительным органом. Так, еще в мае 2023 года Собранием депутатов был направлен запрос в АО «АвтодорМост» по вопросам организации паромной переправы и установки оборудованных мест ожидания.

В своем ответе АО «АвтодорМост», которое оказывает услуги по содержанию автомобильной дороги регионального значения на подъезде к г. Шенкурску и обеспечивает бесперебойное безопасное движение транспортных средств через р. Вага, разъясняет, что установка комфортных павильонов для пассажиров и теплых помещений на пароме или катере относится к организации пассажирских перевозок и не предусмотрена в рамках заключенного госконтракта.

Также вопрос организации переправы во время ледостава поднимался депутатами на очередной сессии Собрания, которая состоялась 20 октября.

Собранием депутатов направлено обращение на имя главы округа по данному вопросу, в т. ч. по оборудованию мест ожидания для пассажиров, и указано на необходимость своевременного информирования жителей округа по всем вопросам организации и режиму работы переправы.

### **Взаимодействие с органами государственной власти, АОСД, администрацией Шенкурского муниципального округа, КСК:**

В течение отчетного года большое внимание в работе уделялось взаимодействию с главой и администрацией округа. Депутаты принимали непосредственное участие в работе различных комиссий, совещаний, встречах, проводимых главой и администрацией округа.

В течение года депутаты Собрания депутатов работали в составе различных советов, комиссий, рабочих групп.

В отчетном году Собрание депутатов продолжило активное взаимодействие с органами государственной власти, общественными организациями. Особенно хочу отметить совместную работу с Общественным советом округа.

Совершенствовать нашу работу помогает знакомство с опытом работы других

муниципальных образований.

Как председатель Собрания депутатов, я продолжаю свою работу в составе Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов, целью которого является обобщение опыта деятельности органов местного самоуправления, в том числе практики исполнения законов и иных нормативных правовых актов в Архангельской области.

В течение отчетного года я также представляла интересы нашего представительного органа в Женской Палате депутатов Архангельской области, где я являюсь сопредседателем.

В заседаниях принимали участие и другие наши депутаты –женщины.

### **Работа с избирателями.**

Депутаты Собрания осуществляли в отчетном периоде связь со своими избирателями через:

- встречи с избирателями своего округа;
- общение посредством переписки и телефонных звонков;
- использование средств массовой информации.

Согласно ст. 32 Устава округа депутаты окружного Собрания отчитались о своей работе за 2022 год.

Так, в июне в центральной районной библиотеке депутаты по городским избирательным округам №4 и №5 отчитались о своей работе перед жителями города. Председатель Собрания депутатов Анна Заседателева рассказала о работе Собрания депутатов за 2022 год. Председатель постоянной депутатской комиссии по бюджету и экономике Александр Арутюнян и председатель комиссии по социальным вопросам и местному самоуправлению Ольга Бубина проинформировали избирателей о работе депутатских комиссий Собрания депутатов первого созыва. В конце встречи депутаты ответили на волнующие вопросы жителей.

Также в других избирательных округах большинство депутатов отчитались о своей работе.

Деятельность Собрания депутатов, в первую очередь, ориентирована на защиту законных прав и интересов граждан, поэтому неизменно большая роль в повседневной работе районного Собрания отводится работе с обращениями граждан.

В отчетном году в Собрание депутатов поступило 21 обращение (помимо устных).

На прием в основном население приходит не в установленные графиком дни и часы, а по мере необходимости в любое время.

Тематика обращений разнообразна.

Традиционно жителей района волнуют вопросы, связанные с благоустройством и ЖКХ, здравоохранением. От жительницы г. Шенкурска в отчетном году поступило несколько обращений по вопросам организации переправы и пассажироперевозок через р. Вага в период отсутствия понтонного моста. Также поступали обращения

по вопросам уличного освещения, расчистки и ремонта дорог, организации сбора и утилизации коммунальных отходов, отопления, закрытия магазинов в г. Шенкурске и др. Все обращения были рассмотрены, большую часть поступивших вопросов удалось решить и оказать практическую помощь.

Работа над обращениями граждан ведется постоянно. В непосредственном контакте с населением решаются не только конкретные вопросы граждан, но и выявляются общественно-значимые проблемы. Очень важно владеть оперативной обстановкой, чтобы своевременно решать поставленные вопросы.

### **Мы работаем не только со взрослыми, но и с юными будущими избирателями.**

В преддверии государственного праздника Дня России ребята из летнего оздоровительного лагеря при Шеговарской средней школы побывали на экскурсии в администрации округа и Собрании депутатов.

Глава округа Оксана Красникова рассказала о работе администрации, ребятам провели экскурсию по зданию администрации.

О том, что такое органы местного самоуправления и как работает представительный орган, рассказала школьникам председатель окружного Собрания Анна Заседателява. По словам ребят, они узнали очень много полезного и интересного, для них было очень познавательно увидеть и услышать из первых уст как работает глава округа, председатель Собрания, как устроены отделы администрации.

Мы надеемся, что эта поездка в Шенкурск надолго запомнится ребятам!

В отчетном периоде Собрание депутатов по-прежнему немаловажную роль в своей работе отводило поощрению и награждению лучших работников предприятий и учреждений района. Так, в 2023 году были награждены:

- 1) Почетной грамотой Собрания депутатов - 14 человек
- 2) Благодарностью – 4 гражданина

Инициаторами награждений выступили депутаты Собрания депутатов, руководители учреждений и предприятий.

Отмечу, что ходатайства о награждении Почетной грамотой, об объявлении Благодарности могут быть представлены председателем Собрания депутатов, депутатами Собрания депутатов, главой муниципального образования, руководителями организаций независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, общественными объединениями. Рекомендую всем перечисленным лицам активнее обращаться в Собрание депутатов с инициативой награждения работников в установленных Положением случаях.

### **Информационное обеспечение деятельности Собрания депутатов**

В своей работе Собрание депутатов руководствуется принципами открытости и гласности. Главной задачей взаимодействия Собрания депутатов со средствами массовой информации является полное и объективное информирование населения округа о деятельности депутатского корпуса. Представители СМИ, общественности и прокуратуры приглашались на все заседания Собрания депутатов, а также другие мероприятия, проводимые в Собрании депутатов. Информация о деятельности

депутатского корпуса размещалась в газете «Важский край», на официальном сайте Шенкурского муниципального округа и на странице Собрания депутатов в социальной сети «В Контакте».

Все решения Собрания депутатов, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина публиковались в информационном бюллетене «Шенкурский муниципальный Вестник».

### **Обеспечение деятельности Собрания депутатов**

Организацию повседневной деятельности Собрания депутатов осуществлял председатель Собрания депутатов и аппарат Собрания депутатов, состоящий из 1 главного специалиста.

Работа аппарата Собрания депутатов в отчетном периоде была направлена на организационное и правовое обеспечение деятельности Собрания, оказание содействия депутатам в осуществлении ими своих полномочий, повышение уровня правовой грамотности депутатов, взаимодействие Собрания с другими органами власти.

Работа велась в тесном взаимодействии с депутатским корпусом и администрацией муниципального образования на основе годового плана работы Собрания депутатов.

В завершении своего отчета хочу отметить, что 2023 год был очень непростым для нашего округа - это был первый год работы в новой форме – округа.

В отчетном году было принято множество решений для обеспечения стабильной работы всех структур. Но законодательство меняется и нам предстоит с вами в текущем году продолжить работу по принятию всех необходимых нормативно – правовых актов.

Также одной из главных задач депутатского корпуса на 2024 год считаю поддержку главы и администрации округа в реализации всех запланированных социальных проектов.

Собранию депутатов совместно с администрацией Шенкурского района необходимо:

- активнее содействовать совершенствованию межбюджетных отношений и увеличению доходной части бюджета;
- держать под контролем исполнение муниципальных программ, имеющих важное социальное значение;
- совершенствовать нормативно - правовую базу, направленную на решение вопросов местного значения;
- способствовать сохранению и развитию социальной инфраструктуры в округе;
- приводить нормативно-правовые акты района в соответствие с нормами действующего законодательства,
- решать насущные проблемы наших жителей.

Приоритетным направлением в деятельности каждого депутата в текущем году должна быть также работа с населением, рассмотрение обращений жителей. Важна

реакция на любой сигнал, чтобы все возникающие проблемы можно было разрешить на начальном этапе.

Сейчас, как никогда, очень важно, чтобы жители округа из первых уст узнавали, что планируется в округе по социально-экономическому развитию, какие достигнуты показатели на том или ином направлении и как это будет способствовать улучшению жизни наших граждан.

В заключении хочу выразить искреннюю благодарность всем депутатам, которые, несмотря на занятость на своих рабочих местах, находили время для работы в Собрании, для общения с избирателями, искали и находили пути решения их проблем.

Разрешите также поблагодарить за совместную эффективную работу главу и коллег из администрации.

Еще раз, обращаясь к коллегам по депутатскому корпусу, прошу не забывать о том, что наша повседневная деятельность должна строиться во благо наших избирателей. Впереди у нас много работы. Благодарю всех за сотрудничество и понимание важности той работы, которую мы ежедневно осуществляем на благо нашего округа. Рассчитываю на вашу поддержку и в дальнейшем.

Спасибо за внимание!